



游敦煌莫高窟

重庆市北碚区两江小学
四年级1班 沈星妤
指导老师 舒眉

在茫茫沙漠中，隐藏着一座被誉为“东方卢浮宫”的世界文化遗产，这就是世界上最大的佛教艺术窟——莫高窟。

莫高窟位于鸣沙山脚下的断崖边，据说一位僧人经过鸣沙山，他认为这座山与佛有缘，于是便建造了莫高窟。经过各朝各代的努力，石窟的规模不断扩大，成为了中华民族的艺术瑰宝。

我们刚一下车，便远远望见山崖上大小不一的石窟，令人眼花缭乱。长长的栈道将这些石窟相连，厚厚的沙土诉说着古老的故事，眼前一个个硕大的石窟，让我忍不住想上前一探究竟。

顺着绿荫一直向前走，映入眼帘的是一座九层之高的楼，朱红色的墙瓦和绿色的柱子富有古典气息。沿着蜿蜒的栈道，踏着层层阶梯，我们来到了235号窟，这个洞窟是唐朝开凿的。洞口十分宽广，但进入洞内后，通道只能容纳两个人并排行走。深入洞底后，我才看清楚里面竟然有几尊佛像。正中间坐着弥勒佛，他笑容慈祥，胖乎乎的，憨态可掬。两边各自站着天王和菩萨，精美绝伦，仿佛真的活了一般。

抬头望向洞顶，一幅幅女子的画像呈现在眼前。她们穿着五彩的衣服，衣袖在空中摇摆，仿佛仙女下凡。有的手里抱着琵琶，好像正在演奏乐曲；有的穿着长裙，在空中舞蹈；有的提着竹篮在花间采花。这些画面生动逼真，在我脑海里久久挥之不去。

不知不觉间，我走出了石窟，站在门口回望，内心充满了留恋。

警惕陌生来电

重庆市北碚区两江小学
一年级10班 蒲泓伶
指导老师 肖娟

有一天，放学后我回到家就开始写作业。突然，我的电话手表“嘀嘀”地响了起来，是一个我不认识的号码。我放下笔，按了一下接听键。

我问：“请问你是谁呀？”

电话那头的人说：“我是你妈妈的同事哦，你妈妈让我带你去她的公司参加亲子活动，你快点下来找我吧。”

我心里有点疑惑，妈妈明明就在家呀！我赶紧去找了妈妈，原来根本没有亲子活动，那个人也不是妈妈的同事。

小朋友们，我们一定要小心，不要轻易相信陌生人的话哦！

可爱的大熊猫

重庆市北碚区两江小学
三年级2班 曾璐涵
指导老师 曹荣露

一身黑白相间的皮毛，一对黑黝黝的大眼睛，加上胖嘟嘟的身子，凑成了憨态可掬的大熊猫。亲爱的外国小朋友们，你们知道吗，它们可是中国的国宝哟！

大熊猫主要生活在四川、陕西和甘肃的茂密竹林里，它们可是非常贪吃的动物呢。一只大熊猫每天可以吃大约26千克的食物，它最喜欢吃竹笋，竹笋一节一节的，摸起来滑溜溜的，悄悄告诉你们，人也可以吃竹笋哦！熊猫们用毛茸茸的小手一层一层剥开竹笋皮，偶尔也用嘴剥，剥好的竹笋如同一大块玉石，但它可不管那么多，抱起竹笋就美滋滋地吃了起来。

大熊猫还是个睡觉高手呢！它们每天需要16到18个小时的睡眠，几乎占据了一天中的大部分时间。大熊猫的睡姿特别可爱：有时平躺在大石头上，像一个布娃娃；有时趴着睡，像一个大馒头；有时兄弟俩依靠在一起呼呼大睡；有时侧躺着，有时又俯卧着，有时甚至蜷成一团……这些睡姿常常让人忍俊不禁。

亲爱的外国小朋友们，相信你们已经爱上我们的国宝大熊猫了！我真诚地欢迎你们快快来中国，参观我们的国宝大熊猫！



奇妙的鸡蛋壳

重庆市北碚区两江小学
二年级1班 张皓宸
指导老师 张琪

清晨，小蚂蚁在草地上玩耍。忽然，他发现草丛里有一个鸡蛋壳，小蚂蚁心想：“这个鸡蛋壳做成玩具一定很好玩，但是要做成什么玩具呢？”这时，一只小青虫说：“我们把它做成跷跷板吧。”小青虫把一根木棍往蛋壳上一放，跷跷板就做好了。小青虫和小蚂蚁开心地在跷跷板上玩，他们的歌声吸引了一只美丽的蝴蝶，蝴蝶围着他们翩翩起舞。

瞧，他们玩得真开心啊！过了一会儿，蝴蝶说：“我可以用鸡蛋壳做一个热气球，我们就可以飞上天空了，你们一定没飞上过天空吧？”小青虫和小蚂蚁异口同声地说：“是的！我们很想飞上天空。”蝴蝶用一片花瓣绑在蛋壳上就变成了热气球，小蚂蚁和小青虫迫不及待地爬上了热气球，热气球缓缓地飞了起来。到了下午，天空中阴云密布，下起了大雨。小蚂蚁灵机一动，他用蛋壳顶在小伙伴的头上当成了雨伞。天黑了，他们躺在蛋壳做的摇篮里，树叶当作被子盖在他们身上。我猜，他们一定会做个好梦的！